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Па моч ні кі мі лі цыіПа моч ні кі мі лі цыі  ��

Як ад каз ныя кант ра лё ры і пільны 
пад ле так да па маг лі рас крыць зла чын ствы

І АТРЫ МА ЛІ ПА ДЗЯ КУ АД МІЛІЦЫІ КАСТ РЫЧ НІЦ КА ГА РАЁНА г. МІН СКА

Эк стрымЭк стрым  ��

У ПА ЛОН КУ — ПА ПЕ РА МО ГУ
Прад стаў ні кі МУС пры ня лі ўдзел у зі мо вых за плы вах
Па куль ад ны па цеп ва лі ся ад хо ла ду ў пу ха ві ках, дру гія за бя га лі 
ў ле дзя ную ва ду на не каль кі се кунд, трэ ція... пла ва лі, пры чым, 
на хут касць. У ста лі цы прай шоў рэс пуб лі кан скі фес ты валь 
зда ро ва га ла ду жыц ця «Ва дох ры шчан скія ку пан ні» ў ме жах 
ІІ ад кры та га чэм пі я на ту Бе ла ру сі па спар тыў ным зі мо вым 
пла ван ні «Бел гарт Мінск Опэн».

На Кам са моль скім во зе ры, тэм пе ра ту ра ва ды ў якім бы ла ўся го на 
два гра ду сы вы шэй за нуль, са бра лі ся за гар та ва ныя эк стрэ ма лы не 
толь кі з Бе ла ру сі, але Ра сіі, Эс то ніі, Лат віі, Поль шчы, Бель гіі, Фран цыі 
і Аў стрыі. Уся го больш за 200 спарт сме наў.

Тыя, хто не быў упэў не ны ў сва іх сі лах ці прос та ха цеў атры маць 
за да валь нен не ад пра цэ су ку пан ня, маг лі пры няць удзел у за плы вах, 
дзе не фік са ваў ся час. У ас тат ніх жа бы ла маг чы масць па ка заць свае 
здоль нас ці ў за плы вах на 25, 50, 100, 200 і 450 мет раў роз ны мі сты-
ля мі, а так са ма эс та фе тах.

Вы дат на пра яві лі ся бе на чэм пі я на це прад стаў ні кі Цэнт ра па вы-
шэн ня ква лі фі ка цыі кі ру ю чых ра бот ні каў і спе цы я ліс таў МУС. У склад 
ка ман ды ўвай шлі пад пал коў нік мі лі цыі Сяр гей Га люк, ма ёр мі лі цыі 
Ула дзі мір Яра шэ віч і кур сан ты пер ша па чат ко вай пад рых тоў кі Ксе нія 
Са ма ры на, Ві таль Урба но віч і Аляк сей До ра хаў.

У за плы вах бра сам Ксе нія за ня ла ад ра зу два пры за выя мес цы: 
дру гое на дыс тан цыі 50 мет раў і трэ цяе на дыс тан цыі 25 мет раў, зу-
сім ня шмат ёй не ха пі ла да пе ра мо гі ў 50-мет роў цы воль ным сты лем. 
Ві таль стаў чац вёр тым у заплыве на 50 мет раў і шос тым у заплыве на 
25 мет раў бра сам. Аляк сею, як і Ксе ніі, уда ло ся пад няц ца на п'е дэс тал: 
ён стаў трэ цім у за плы ве на 100 мет раў воль ным сты лем, а дыс тан цыю 
25 мет раў бра сам за вяр шыў сё мым. У змя ша най эс та фе це воль ным 
сты лем ка ман да цэнт ра так са ма ста ла сё май
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Спа бор ніц твы і рэ кор дыСпа бор ніц твы і рэ кор ды  ��

ЮНЫЯ АБА РОН ЦЫ СЫШ ЛІ СЯ 
Ў НА ПРУ ЖА НАЙ БА РАЦЬ БЕ
У сталіцы прай шла маш таб ная спар та кі я да

Ся род удзель ні каў — 
кур сан ты ка дэц кіх ву-
чы лі шчаў, спе цы я лі за-
ва ных лі цэ яў і Мінск ага 
су во раў ска га ва ен на га 
ву чы лі шча. Спар та кі я да 
з та кім скла дам удзель-
ні каў ста ла пер шай у 
гіс то рыі і бы ла пры мер-
ка ва на да 100-год дзя бе-
ла рус кай мі лі цыі.

Уся го ў спа бор ніц твах 
пры ня лі ўдзел амаль 180 
прад стаў ні коў ка дэц кіх ву-
чы лі шчаў, а так са ма ка ман-
да су во раў цаў і лі цэ іс таў, 
якія ад стой ва лі го нар МУС 
і МНС. Юна кі да каз ва лі, хто 
най леп шы ў пла ван ні, бе-
гу, мі ні-фут бо ле, страль бе 
і сі ла вых прак ты ка ван нях, і 
дэ ман стра ва лі сваё ўмен не 
пра ца ваць у ка ман дзе.

Свае са мыя леп шыя якас-
ці і на вы кі ўдзель ні кі пра яў-
ля лі на пра ця гу трох дзён 
на ба зе Ака дэ міі МУС. «Га-
ра чыя» спа бор ніц твы чар-

га ва лі ся з па зна валь ны мі 
эк скур сі я мі. Уз на га ро джан-
не пе ра мож цаў ад бы ло ся ў 

за ле алім пій скай сла вы НАК. 
На цы ры мо ніі пры сут ні чаў 
мі ністр унут ра ных спраў ге-

не рал-лей тэ нант мі лі цыі Ігар 
Шу не віч, які ад зна чыў доб-
рую фі зіч ную пад рых тоў ку 

ўдзель ні каў спар та кі я ды і іх 
вы со кія спар тыў ныя вы ні кі. 
Пе да го гі і кі раў ніц тва ву чы-
лішч бы лі ўда сто е ны гра ма-
та мі Мі ніс тэр ства аду ка цыі 
за доб рую пад рых тоў ку да-
стойных вуч няў.

— Дзя ку ю чы во лі да пе-
ра мо гі, на па лу спар тыў най 
ба раць бы, не пад куп ным і 
шчы рым эмо цы ям спар та-
кі я да за ня ла год нае мес-
ца ў комп лек се ўра чыс тых 
свя точ ных ме ра пры ем стваў, 
пры мер ка ва ных да 100-год-
дзя бе ла рус кай мі лі цыі, — 
ад зна чыў кі раў нік мі лі цэй-
ска га ве дам ства. — Гэ та 
па дзея ста ла яшчэ ад ным 
до ка зам та го, што ў на шай 
кра і не і Мі ніс тэр стве ўнут ра-
ных спраў пы тан ням зда ро-
ва га ла ду жыц ця, раз віц цю 
спар тыў най інф ра струк ту ры 
ўдзя ля ец ца, без пе ра боль-

шан ня, пры яры тэт нае зна-
чэн не.

Ся род асноў ных мэт пра-
вя дзен ня спар та кі я ды — па-
тры я тыч нае вы ха ван не. Боль-
шасць юна коў, якія ву чац ца ў 
спе цы я лі за ва ных на ву чаль-
ных уста но вах, у бу ду чы ні 
ба чаць ся бе афі цэ ра мі, та му 
для іх та кія спа бор ніц твы, вы-
тры ма ныя ў ду ху доб ра га су-
пер ніц тва і друж бы, асаб лі ва 
важ ныя.

У агуль ным за лі ку пер шае 
мес ца ака за ла ся ў ка ман ды 
Мінск ага су во раў ска га ву чы-
лі шча, дру гое — у ка дэ таў з 
Брэс та, а трэ цяе мес ца — у 
іх «ка лег» з Ві цеб ска. Прад-
стаў ні кі лі цэя МУС сё ле та за-
ня лі чацвёртае мес ца, ад нак, 
па іх улас ным пры знан ні, гэ та 
толь кі на тхні ла іх на но выя 
здзяйс нен ні ў бу ду чы ні
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14-га до вы школь нік вы пад ко ва знай шоў
26 кі ла гра маў на свая, а дзве 
жан чы ны-кант ра лё ры вы яві лі больш за 
30 вы пад каў пад роб кі да ку мен таў.

Ула дзі слаў Не сцер са браў ся вый сці па гу ляць на двор, 
ка лі на агуль ным бал ко не за ўва жыў вя лі кую сум ку. З 
ці каў нас ці ма ла ды ча ла век вы ра шыў у яе за зір нуць. 
Унут ры ака за ла ся шмат по лі эты ле на вых па ке таў з зя лё-
ным па раш ком. Пад ле так ад ра зу за па до зрыў ня доб рае, 
вяр нуў ся да до му і не ад клад на рас ка заў аб зна ход цы 
баць ку. Той па ве да міў пра вы па дак у мі лі цыю.

Су пра цоў ні кі мі лі цыі, якія пры бы лі на мес ца зда рэн ня, 
кан фіс ка ва лі сум ку. Зя лё ны па ра шок ака заў ся не ку рыль-
ны мі ты ту нё вы мі вы ра ба мі, пры дат ны мі для жа ван ня 
аль бо смак тан ня, які ў на ро дзе атры маў наз ву на свай. 
Агуль ная ва га зна ход кі — 26 кі ла гра маў. У хо дзе пра вер кі 
бы ло ўста ноў ле на, што сум ка на ле жа ла ча ты ром вы хад-
цам з Го мель ска га рэ гі ё на, якія зай ма лі ся рэа лі за цы яй 
за ба ро не на га рэ чы ва ў ста лі цы.

Кант ра лё ры ДУА «Мінск транс» Свят ла на Ажар і Эль-
ві ра Зе лян ке віч за год, дзя ку ю чы сва ёй на зі раль нас ці, 
вы яві лі больш за 30 фак таў пад роб кі да ку мен таў, якія 

да юць пра ва на пра езд у гра мад скім транс пар це. Па 
вы ні ках пра ве дзе ных пра ве рак Каст рыч ніц кім (г. Мін-
ска) ра ён ным ад дзе лам След ча га ка мі тэ та рас па ча тыя 
кры мі наль ныя спра вы па арт. 380 (пад роб ка, вы раб, 
вы ка ры стан не аль бо збыт пад роб ле ных да ку мен таў, 
штам паў, пя ча так, блан каў) Кры мі наль на га ко дэк са Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь. Так, з раз лі ку што дзён на га пра ез ду 
30 асо ба мі, якія ка рыс та юц ца пад роб ле ны мі пра яз ны мі 
бі ле та мі, толь кі на ад ным ві дзе транс пар ту, шко да скла ла 
б больш як 12 000 за год.

Як ад зна чы ла са ма Свят ла на Ажар, пад роб ле ныя да-
ку мен ты — гэ та га лаў ны боль для кант ра лё раў. Як пра-
ві ла, з пад роб ле ны мі па свед чан ня мі ін ва лі даў ез дзяць 
пен сі я не ры, а сту дэн ты ак тыў на ка рыс та юц ца «лі па вы мі» 
школь ны мі да вед ка мі. Та лон чы кі, вя до ма, ні хто не пад-
раб ляе, але не ка то рыя спра бу юць іх вы ка рыс тоў ваць па 
не каль кі ра зоў. Ча го толь кі не ро бяць «на род ныя ўмель-
цы»: пра біў шы та лон чык, аб ра за юць элект рон ны над піс 
ці вы вод зяць яго хі міч на, на мес ца, дзе ста віц ца штамп, 
на ляп ля юць скотч. Але, як ні ста рай ся, усё гэ та пры кмет-
на і, га лоў нае, — з'яў ля ец ца па ру шэн нем за ко на!
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МІН ЧА НІН ВЫ КРАЎ 
КА ША ЛЁК З ЧУ ЖО ГА 

ЗА ПЛЕЧ НІ КА
Да су пра цоў ні ка мі лі цыі УУС па 
ахо ве Мінск ага мет ра па лі тэ на 
на стан цыі мет ро «Мі ха ло ва» 
звяр нуў ся гра ма дзя нін, які па-
ве да міў, што ў пе ра хо дзе гэ тай 
стан цыі стаў ві да воч цам кра-
дзя жу — зла мыс нік з за плеч ні-
ка муж чы ны, што ішоў на пе ра-
дзе, вы краў ка ша лёк.

Су пра цоў ні кі кры мі наль на га вы шу-
ку УУС па ахо ве Мінск ага мет ра па лі-
тэ на, якія пры бы лі на мес ца зда рэн ня, 
у хо дзе раз бо ру хут ка ўста на ві лі аб-
ста ві ны зла чын ства, а так са ма па цяр-
пе ла га, які, да рэ чы, на ват не па да зра-
ваў, што ў яго неш та вы кра лі.

Апе ра тыў ні кі пра гле дзе лі за пі сы 
ка мер ві дэа на зі ран ня, на ад ным з іх 
вы раз на бы ло бачна, як зла мыс нік з 
за плеч ні ка муж чы ны, які ідзе на пе-
ра дзе па лес ві цы, да стае ка ша лёк. 
Атры маў шы та кім чы нам пры кме ты 

па да зро на га, мі лі цы я не ры за тры ма лі 
яго ка ля ву лі цы Чы гу нач най. У хо дзе 
аса біс та га во быс ку быў зной дзе ны 
вы кра дзе ны ка ша лёк, ад нак без гро-
шай — хло пец ужо па спеў па тра ціць 
іх на спірт ное.

Зла мыс ні кам ака заў ся ра ней су-
дзі мы за кра дзеж ча со ва не пра цу ю-
чы 22-га до вы жы хар Мін ска. За тры-
ма ны рас тлу ма чыў, што зла чын ства 
здзейс ніў, зна хо дзя чы ся ў ста не ал-
ка голь на га ап'я нен ня.

«МАЙ СТАР» 
ЗА ЦІ КА ВІЎ СЯ 

АКУ МУ ЛЯ ТА РА МІ
Су пра цоў ні кі кры мі наль на га вы-
шу ку Са вец ка га РУ УС ста лі цы 
за тры ма лі бес пра цоў на га жы ха-
ра го ра да, які ўкраў аку му ля та-
ры з гру за вых аў та ма бі ляў.

Апош нія бы лі пры пар ка ва ны на 
ву лі цы Баг да но ві ча. Як рас тлу ма чы лі 
свед кі, аку му ля та ры вы краў муж чы-
на з ка ляс кай, з якой, на іх дум ку, 

пе ра соў ва юц ца асо бы ка тэ го рыі 
«бомж». Та кія гра ма дзя не, а так са-
ма су пра цоў ні кі пры ём ных пунк таў, 
куды мог звяр нуц ца па да зра ва ны, 
бы лі апы та ны. У вы ні ку ўста ноў ле-
на, што вы кра даль ні кам з'яў ля ец ца 
ра ней су дзі мы бес пра цоў ны жы хар 
ста лі цы па мя нуш цы Май стар.

Муж чы на рас тлу ма чыў, што зу сім 
ня даў на ён вы зва ліў ся з ЛПП і пры-
ехаў па мес цы жы хар ства ў ква тэ ру 
да баць коў. Па куль зна хо дзіў ся ў по-
шу ках пра цы, за ня ўся збо рам бу тэ лек 
і ме та ла ло му. У чар го вы раз, «пра хо-
дзя чы па звык лым марш ру це» ў по шу-
ках ма тэ ры я лаў, пры дат ных да зда чы, 
звяр нуў ува гу на гру за выя ма шы ны. 
Агле дзеў шы аў та ма бі лі і вы явіў шы 
эле мен ты, што яго за ці ка ві лі, ён да стаў 
аку му ля та ры, якія пас ля па спра ба ваў 
рэа лі за ваць. Муж чы ну па гра жае ад-
каз насць у вы гля дзе па збаў лен ня во лі 
на тэр мін да ча ты рох га доў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.
rs@zviazda.by
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